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Exercice 1 
a) f(-3) = -1, f(0) = 0, f(1) = -1, f(2) = 0 et f(3) = 3. b) f’(-3) = 8, f’(0) = -2, f’(1) = 0, f’(2) = 2 et f’(3) = 4.
c) On utilise la formule y = f’(a)(x-a)+f(a) avec a = -3 puis a = 3, et les renseignements ci-dessus :
T1 : y = 8x+23 et T4 : y = 4x-9.
Exercice 2 

a) Soit h un réel, h ≠ 0. g(2+h) = -2(2+h)²+5(2+h)-7 = … = -2h²-3h-5 et g(2) = -5.
[image: image25.emf]
b) y = g’(2)(x-2)+g(2) = -3(x-2)-5 = -3x+1.

Exercice 3 
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2) La formule de dérivation du cours donne h '(x)





D’autre part h(1) = 1, donc l’équation de T est : y = h’(1)(x-1)+h(1) = -(x-1)+1 = -x+2.

b) Pour étudier la position relative de T et Ch, on étudie le signe de h(x)-(-x+2).
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n(0)-(x+2) = qui est du signe de x car le numérateur est positif (carré).




Donc h(x)-(-x+2) est négatif sur ]-∞ ; 0[ et positif sur ]0 ; +∞[, donc Ch est en dessous de T sur ]-∞ ; 0[ et au dessus de T sur ]0 ; +∞[.
Exercice 4 
1.  a) La droite (AB) a pour vecteur directeur [image: image5.png]AB



(4 ; 5) donc a une équation cartésienne du type 5x-4y+c=0 et comme A[image: image7.png]


(AB) : 5×(-2)-4×(-1)+c = 0 donc c = 6 et : (AB) : 5x-4y+6 = 0.
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b) () a pour vecteur directeur B(1 : m) soit 6(1 . 4) or AB =43 donc (d) et (AB) sont paralléles.
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Dautre part A€(d) (car x,+ =y,). donc (d) et (AB) sont confondues.




2.  a) La médiane issue de B du triangle ABC passe par B et le milieu I de [AC]. On a I(5 ; -2) et [image: image11.png]IB



(-3 ; 6) et (IB) a pour équation 6x+3y+c = 0, et comme B[image: image13.png]


(IB) : 6×2+3×4+c = 0 soit c = -24. Donc (IB) : 6x+3y-24 = 0 ou 2x+y-8 = 0.
b) GB = [image: image15.png](5026 +(5-v6) = VEFIE= 20 - 247



.
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©) GB (22 : 4)donc GB = ZTB ce qui signifie que les vecteurs sont colinéaires et les points alignés.
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Donc G appartient à la médiane (IB) du triangle ABC, et d’après la relation vectorielle précédente G est situé au deux tiers de la médiane en partant du sommet, donc G est le centre de gravité du triangle ABC.
Exercice 5 
1. Voir ci-contre.
[image: image17.png]ey AT v-77 Y
2. BK = BA+AK = BA+Z AC (daprés I énoncé)
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3. Dans (B ; [image: image20.png]


 ; [image: image22.png]BA



) : I(0 ; 1/4), J(1/3 ; 0) et d’après 2., K(3/5 ; 2/5).
4. (AJ) : y = -3x+1 ou 3x+y-1 = 0 et (BK) : y = 2/3x ou 2x-3y = 0.

5. On résout le système composée des deux équations précédentes et on obtient : E(3/11 ; 2/11).
6. (CI) a pour équation x+4y-1 = 0, et xE+4yE-1 = … = 0 donc E[image: image24.png]


(CI) donc le point d’intersection de (AJ) et (BK) appartient aussi à (CI) donc les droites (AJ), (BK) et (CI) sont concourantes.
